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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、张某为了要男孩，将妻子刚生下的生重病的女婴扔进小河里淹死。张某应被定为犯有（　　）。

 A． 过失杀人罪

 B． 故意杀人罪

 C． 遗弃罪

 D． 虐待罪

《正确答案》
B
《答案解析》
故意杀人是指故意非法剥夺他人生命的行为。张某明知把婴儿扔进河里必然会导致婴儿死亡，还将该女婴扔入小河淹死，剥
夺了该女婴的生命，符合故意杀人罪的犯罪构成要件。因此B项正确。

2、下列叙述正确的是（　　）。
 A． 海南人说：我们这里纬度低，太阳高度角大，太阳辐射最强

 B． 黑龙江人说：我们这里夏季的白昼时间最长，太阳辐射最强

 C． 西藏人说：我们这里海拔高，空气稀薄，太阳辐射最强

 D． 新疆人说：我们这里气候干燥，云雨少，晴天多，太阳辐射最强

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，西藏位于青藏高原，青藏高原海拔高，空气稀薄，大气对太阳辐射削弱作用弱，到达地面的太阳辐射多，且多晴朗
天气，日照时间长，是我国太阳能最丰富地区。

3、按照组织的目标和计划的要求对组织和社会运行状况进行检查、监督和调节的活动被称之为管理的（　　）。
 A． 监督职能

 B． 领导职能

 C． 控制职能

 D． 调节职能

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，领导职能是指管理者按照管理目标和任务，运用法定的管理权力，主导和影响被管理者，使之为了管理目标的实现
而积极行动并贡献力量的活动。控制职能是指管理者通过计划、组织和领导等职能的发挥来协调成员的业务活动，实现组织
目标。

4、为了抑制通货膨胀，国家宏观调控部门可以采取的措施是（　　）。
 A． 降低央行基准利率

 B． 降低再贴现率

 C． 提高银行存款准备金率

 D． 提高个人所得税起征点

《正确答案》
C
《答案解析》
抑制通货膨胀，一般采取紧缩的财政政策和货币政策，具体措施有：①在财政政策方面，通过紧缩财政支出，增加税收，谋
求预算平衡、减少财政赤字来实现；②在货币政策方面，主要是紧缩信贷，控制货币投放，减少货币供应量。C项，提高银行
存款准备金率，银行可提供放款及创造信用的能力下降。社会的银根偏紧，货币供应量减少，利息率提高，投资及社会支出
都相应缩减，抑制了通货膨胀。

5、植物生长素在细胞分裂和分化、果实发育、插条生根的形成和落叶过程中发挥比较重要的作用，这其中生长素的作用表现为两重性：既能促
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5、植物生长素在细胞分裂和分化、果实发育、插条生根的形成和落叶过程中发挥比较重要的作用，这其中生长素的作用表现为两重性：既能促
进生长，也能抑制生长。以下描述中，属于抑制生长的是：

 A．雌花形成

 B．叶片扩大

 C．伤口愈合

 D．果实脱落

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查科技常识。

植物生长素是由具分裂和增大活性的细胞区产生的调控植物生长方向的激素。植物生长素的主要作用是使植物细胞壁松弛，
从而使细胞增长，在许多植物中还能增加RNA和蛋白质的合成，调节植物生长，尤其能刺激茎内细胞纵向生长并抑制根内细
胞横向生长的一类激素。

A项错误，雌花形成是细胞的生长过程，属于促进生长。

B项错误，叶片扩大是细胞的生长过程，属于促进生长。

C项错误，伤口愈合是细胞的生长过程，属于促进生长。

D项正确，果实脱落是细胞的停止生长过程，属于抑制生长。

故正确答案为D。

6、李某在平安超市购买放心食品厂生产的火腿肠一袋，食用后出现腹泻并就医确诊为食物中毒，后发现该火腿肠已过期且变质。对此，以下说
法正确的是（ ）。

 A．李某只能向平安超市主张赔偿损失

 B．李某只能向放心食品厂主张赔偿损

 C．李某可以向平安超市或者放心食品厂主张赔偿

 D．接到赔偿要求的平安超市要求先确定责任再赔偿

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查法律常识。

A、B两项错误，C项正确，根据《民法典》第一千二百零三条第一款规定：“因产品存在缺陷造成他人损害的，被侵权人可以
向产品的生产者请求赔偿，也可以向产品的销售者请求赔偿。”因此，李某既可以向平安超市主张赔偿，也可以向放心食品厂
主张赔偿。

D项错误，根据《民法典》第一千二百零三条第二款规定：“产品缺陷由生产者造成的，销售者赔偿后，有权向生产者追偿。
因销售者的过错使产品存在缺陷的，生产者赔偿后，有权向销售者追偿。”因此，超市作为销售者，应当先向消费者赔偿，之
后确定责任，如果确属生产者责任，有权向生产者追偿。

故正确答案为C。

7、在汉语里，声调是音节结构中不可缺少的组成部分，担负着重要的辨义作用。古代汉语也有四个声调，但是和今天普通话的声调种类不完全
一样。古代的四声是指（　　）。

 A． 阴平、阳平、上声、去声

 B． 平声、上声、去声、人声

 C． 一声、二声、三声、四声

 D． 高声、中高、中低、低声

《正确答案》
B
《答案解析》
在现代汉语中，共有四个声调：阴平、阳平、上声、去声。而古代汉语也有四个声调，但是和今天普通话的声调种类不完全
一样。古代的四声是：平声、上声、去声、入声。因此B项正确。

8、2022年3月，习近平总书记在看望参加政协会议的社会福利和社会保障界委员时强调，要在推动社会保障事业高质量发展上持续用力，织密
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